

# 基督徒的称号(1)

## 得人的渔夫

### 马太福音 4:19

#### 周慧贤牧师信息

在圣经里，基督徒有各个不同的称号，每一个称号都有独特的意义。当我们了解这些称号的意义，就知道自己在世上应该怎样过活，应该为雅伟神和主耶稣基督做些什么事情。当我们的生活是符合圣经的教导，父神的旨意才能够成就在我们生命中，祂的圣名得到高举，祂的荣耀能彰显出来。

今天我们查考的第一个称号是：得人的渔夫。

#### “得人的渔夫”的意义

马太福音 4:18—20<sup>18</sup> 耶稣在加利利海边行走，看见兄弟二人，就是名叫彼得的西门，和他的兄弟安得烈，正在把网撒到海里去；他们是渔夫。<sup>19</sup> 耶稣对他们说：“来跟从我，我要使你们作得人的渔夫。”<sup>20</sup> 他们就立刻撇下网，跟从了他。

“得人的渔夫”是什么意思呢？

这段圣经说，彼得和安得烈兄弟二人正在撒网，主耶稣呼召他们跟从他，主说要使他们作得人的渔夫。因为他们本是渔夫，所以耶稣就把渔夫的名称稍微改变一点成为得人的渔夫；那么“得人的渔夫”是源自“渔夫”。我们若想了解“得人的渔夫”的意义，就要把“得人的渔夫”和“渔夫”来做个对比。

渔夫从海里捕鱼。得人的渔夫不是从海里捕鱼，却是从世上得人。从世上得人就是呼唤世上的人来信服真神雅伟和主耶稣基督。

#### “渔夫”与“得人的渔夫”之间的差别

在“渔夫”与“得人的渔夫”之间有一个很大的差别。渔夫捕鱼的目的首先是自己食用，然后把鱼卖掉赚钱。但是得人的渔夫从世上得人却完全不是为了自己的利益，他们这

## 得人的渔夫

样做是要让世人得到救赎。这是雅伟神的旨意，因为祂爱世人，祂不愿任何一人沉沦。我们基督徒作为得人的渔夫要牢牢记住这一点。

### 我们得到救赎后就要去拯救世人

在上述经文里，主耶稣呼唤彼得与安得烈来跟随他，因为主想要拯救他们，接着主立刻对他们说，他要使他们作得人的渔夫。这是我们要谨记的第二点，我们得救后，并不是就坐在那里享受雅伟神的照顾，和等着上天国获取永生。绝对不是！当主耶稣把我们 from 罪恶里拯救出来后，我们就要去呼唤并带领世人信服雅伟神和主耶稣基督，好让他们也能得到救恩。

### 我们要做些什么事情？

有人会说：“我没有口才，我也不会讲道，我怎能去呼唤世人？”

我们不一定要讲道或辩论。将来我们的属灵生命成长，靠着雅伟神的恩典我们若能够讲解圣经的道理，那肯定是好的；但并不是非讲道不可，我们可以做各样其他的事情来呼唤世人。

我想每一个基督徒都经历过神的恩典慈爱很多次了，我们可以把这些经历向朋友们分享。每一个基督徒都应该为雅伟神的公义圣洁与慈爱怜悯作见证。我们分享自己的经历后，如果朋友们有兴趣想认识多一点，我们才继续给他们解释神的话语。我们对神的话语了解越深，就可以解释得越准确。所以每一个基督徒都有责任要努力学习圣经。我们认识得多，就解释多一点；我们认识得少，就说少一点。但我们一定要根据圣经来说，千万不可说一些自己捏造出来的事情。

如果我们全心全意地遵从雅伟神的教导，那么单单是基督徒弟兄姊妹之间的爱已足够为雅伟神和主耶稣作有力的见证，因为在世上哪能找到这样真挚而深刻的爱。

以上所说的只是一些普通的例子，我们若决心实行主耶稣的教导，神的圣灵就会带领我们去行当行的事，赐给我们当说的话。我们越是努力实行主的教导，属灵生命就越加成长，我们就越能有效地执行得人的渔夫的工作。

总括来说，那些技巧，方法，讲道辩论的口才等等都不是最重要的。最重要的是一个正确的心态：

## 马太福音 4:19

- 首先，我们作得人的渔夫完全不是为自己的利益，我们这样做是为了要让世人得到救恩
- 第二，我们得救后就要去拯救别人，这是我们的责任。

只要我们有一个正确的心态，神就会把智慧赐给我们好作一个得人的渔夫。

### 得人的渔夫的素质

一个得人的渔夫需要什么素质？我在这里说的不是技巧，口才等等，我在上文刚刚说过这些都不是最重要的。我说的是生命的素质，例如：一个农夫需要勤劳，一个士兵需要勇敢，一个学生需要努力。那么一个得人的渔夫需要什么？

#### 1. 愿意吃苦和冒险

我们又把渔夫和得人的渔夫来作个对比。渔夫肯定希望捕获大的鱼和多量的鱼，所以他们要远航到深海大洋去。如果只是在离岸不远的浅水撒网，那可没什么好收获的。今天的捕鱼船有很先进的设备，他们可以航行到公海去捕鱼，有时候出海一个多月才回来。当他们去那么远的地方，渔夫们要忍受很大苦难和危险。有时渔船会被风暴袭击而沉没；有时候他们航行到别国的水域，被该国的海军拘捕。多年前西班牙的捕鱼船进入加拿大的水域，被加国海军拘留，后来经多方面的商讨才得到释放。

同样地，我们作为神的得人的渔夫，也要准备吃苦和冒险。当我向别人分享神的话语时，我常会遭到批评或嗤笑。事奉神二十多年来，我被人骂了不知多少次了。我猜想很多弟兄姊妹大概也有过类似的经历。但这些只是小事情而已，靠着神的恩典，我们不生气，不怀恨，他们越是批评我们，我们越爱他们；他们仇恨我们越深，我们越是恳切地为他们祷告。

新约的使徒行传记载了很多关于使徒们传讲福音的事迹，他们遭遇了极大困难和危险。

**使徒行传 4:1—4** <sup>1</sup> 使徒们对百姓说话的时候，祭司们、圣殿的守卫长和撒都该人来到他们那里。 <sup>2</sup> 因为使徒们教导百姓，并传讲在耶稣里从死里复活，他们就很烦恼， <sup>3</sup> 于是下手拿住他们；因为天已经晚了，就把他们扣押到第二天。 <sup>4</sup> 但在听道的人中有许多信了，男丁数目约有五千。

## 得人的渔夫

上述经文记述了彼得和约翰向众人传讲福音的经过，很多听道的人信了。但这事使得那些祭师，圣殿的守卫长和撒都该人非常烦恼。他们把两位使徒抓了，并关在监牢里，直到第二天。那么彼得和约翰有害怕吗？

**使徒行传 4:18—20** <sup>18</sup> 于是叫了他们来，命令他们不可奉耶稣的名讲论或教导。 <sup>19</sup> 彼得和约翰回答说：“听从你们，不听从神，这在神面前合理不合理，你们自己断定吧！ <sup>20</sup> 我们所看见所听见的，不能不说。”

当官长们禁止彼得和约翰奉耶稣的名讲论和教导群众，两位使徒毫不害怕。他们请这些官长在神面前自我鉴察，应该听从他们还是听从神。当然是听从神的话，雅伟神是至高的。他们下定决心，即使被关入监牢，还是要继续传讲耶稣的道理，因为他们亲身经历过的事情，不能不说。

**使徒行传 13:49—52** <sup>49</sup> 于是主的话语传遍了那一带地方。 <sup>50</sup> 但犹太人挑唆虔诚尊贵的妇女和城内的显要人士，煽动对保罗和巴拿巴的逼迫，把他们驱逐出境。 <sup>51</sup> 二人对着众人跺下脚上的尘土，就往以哥念去了。 <sup>52</sup> 众门徒满有喜乐，又被圣灵充满。

这段经文记述保罗和巴拿巴在传讲福音路上所遭遇的事情。主的话语传遍了那一带地方，但却遇到当地犹太人的反对。他们挑唆那些位高权大的人士，逼迫两位使徒，把他们驱逐出境。

**使徒行传 14:19—20** <sup>19</sup> 但有些犹太人从安提阿和以哥念来，挑唆众人，他们用石头打保罗，以为他死了，便把他拖到城外。 <sup>20</sup> 众门徒正围绕着他的时候，他起来，并走进城去。第二天，他和巴拿巴往特庇去，

上述经文记载了更暴虐的事情发生在保罗身上。他被人用石头打个半死，然后被拖到城外。但他没有死，又醒了过来。可能他还有一点事情没做完，所以又回到城里去，他毫不害怕。第二天，他把事情办完了，才与巴拿巴往特庇去。

上述几段经文让我们看到，当年使徒们传讲福音时所面对的逼迫与危险。今天我们想传讲福音，就要准备面对类似的事情。如果单靠自己的毅力，恐怕我们很快就会灰心而放弃。我们要常常倚靠雅伟神的恩典，恳求祂帮助我们保持对祂的信心不变，忠诚到底。

世上的渔夫为了赚钱，甘愿冒着生命危险而出海捕鱼；我们作为得人的渔夫更应该乐意为拯救世人而吃苦冒险。这是第一种素质。

### 2. 常常恳切祷告

第二种素质是常常恳切祷告。我们恳求雅伟神的带领，不可以单靠自己的聪明知识而行事。

**路加福音 5:1—7** <sup>1</sup> 耶稣站在革尼撒勒湖边，众人拥挤他，要听神的话语。<sup>2</sup> 他见有两只船停在湖边；打鱼的人却离船洗网去了。<sup>3</sup> 他上了西门的那只船，请他把船撑开，稍微离岸。他就坐下，从船上教导众人。<sup>4</sup> 当他讲完了，就对西门说：“把船开到水深之处，下网打鱼。”<sup>5</sup> 西门说：“主啊，我们整夜劳苦，并没有打着什么。但我愿依从你的话下网。”<sup>6</sup> 他们下了网，就圈住许多鱼，网险些裂开，<sup>7</sup> 便招呼另外那只船上的同伴来帮忙。他们就来，把鱼装满了两只船，甚至船要沉下去。

上述经文讲述主耶稣吩咐西门开往水深之处，下网打鱼的事情。通常人家去打鱼都是在晚上或凌晨天还没亮的时候，那时候在海里有最多鱼，白天是打不着鱼的。西门彼得是一个有经验的渔夫，他完全了解这一点。当主耶稣叫西门下网打鱼的时候，那是大白天。如果西门用自己的知识来判断的话，他会认为耶稣说的话不合情理。但西门听从耶稣的话下网，结果他和同伴们捕获的鱼装满了两只船。

一个得人的渔夫想要从世间呼唤人们信服神就肯定要常常恳求神的带领。当神赐下指示的时候，我们一定要照祂的吩咐而行事。如果我们自以为聪明而妄作主张，那肯定会失败。我们若跟着神的指示行事，就能获得很多人归回。

我们不但要恳求神带领自己，同时也要为世人祷告。当我们向某人传福音时，就要恳求神打开那人的心灵，使他接受真理，也打开他属灵的眼睛，让他看到神的荣美。我们只是神的忠心的仆人，尽力做好神交托给我们的工作，我们并没有能力改变别人的心，只有雅伟神有改变人心的大能。所以一方面我们恳求神带领我们要如何行事，另一方面要恳求神改变别人的心。

要为别人祷告，那可不是容易的事。偶尔为别人祷告，那还办得到。但要长期地为别人恳切祷告，那是极其困难的事，除非你对人有真诚的爱心。所以我们要恳求神帮助我们真诚地爱别人，犹如雅伟神和主耶稣爱我们一样。

### 3. 乐意与各基督徒弟兄姊妹合作

## 得人的渔夫

在上述经文路加福音 5:1—7 中，我们看到西门彼得一伙的渔夫们互相合作，要不然网就裂开了。同样地，得人的渔夫们也要互相合作。我们千万不要嫉妒其他的弟兄姊妹，别因为他比我能干，我就不喜欢他，别因为她比我带领了更多人归向神，我就讨厌她等等。这些是丑陋的罪恶，只会使雅伟神和主耶稣蒙羞。我们作得人的渔夫完全不是为自己的利益，而是为了要拯救世人。

总括来说，一个得人的渔夫要有三种素质：

- 一是愿意吃苦和冒险
- 二是常常恳切祷告
- 三是乐意与各弟兄姊妹合作。

一个忠诚的基督徒就要作一个得人的渔夫，那是我们的责任。“我们爱，因为神先爱我们”（约翰一书 4:19）。